

Preplavni list

pro své přátele z Čech můžete vyplátni starý známým způsobem přes Ham burg nebo Bremen. Dělnská linka byla právě otevřena a řada starých, osvěd- čených velkých křesáckých úsměvků lidí tady je. Vystavím Vám sručky za přílohu, atd. — Stanislav Šerpa, přeplavni jednotelství, 2230 No. 14th Str. (za Sokolovnou), Omaha. Telefon: Douglas 6724. — Adv. 434.

ČERSTVÉ ZÁSoby

střevic a výpravního zboží. Všechné druhy různých obuvi v hoj- ném výběru obdržíte v střílném ob- chodě — **FRANK REMERÁD** 16. a William ulice. — Všeobecné snížení cen. —

Flitton Optical Co.

jihozáp. roh 24. a M ulice So. Omaha. Zkoušení očí. Upravování brýlí. Vědecká odborná pečlivá obsluha. **J. H. Reitze, odborný optik**

Kupujete aneb pro- dáváte váš majetek?

Zde-li ano — v kterémkoliv případě obraťte se na nás. Máme dlouhou řadu městských majetků, které možno koupiti Vám levně. Chcete-li snad prodati Váš majetek, sverte nám jej. **A. B. CAPEK** 267 Brandeis Theatre Bldg. — Česká pozemková firma —

NUXATED IRON

Pak-li nejste silnými nebo zdravými, je tím tím sa- mím sobě povinný, abyste následující zkoušku učinil: Přesvědčte se, jak dlouho můžete pracovat, anebo jak daleko může- te dojít, aniž byste se unavili. Pak užijete dvě pětigranové tablety NUXATED IRON třikrát denně, po dva týdny. Potom zkuste si- lu svoji zase a přesvěd- čte se, jak mnoho jste nabyli. Mnoho lidí tato zkouška učinila a byli svoji zvýšenou silou, vy- trvalostí a energií pře- kvapeni. Nuxated Iron jest zaručeno, že epokyt- no uspokojení, nebo se peníze vrátí. U všech dobrých lékárníků.

NEJDOKONALEJŠÍM STROJEM

bez odporu jest lidské tělo. Každá součástka, každé ústrojí má svou vlastní práci k vyko- návání a naproti tomu závisí na jiných součástkách v zájmu podpory a spolupůsobení. Mo- zek se považuje za nejdůležitě- jí součástku lidského stroje, odstraňte však žaludek a s ním využívání, činnost mozku vel- mi krátce ustane. Dokonale pracující žaludek jest obdiv- hodnou pomůckou mozkové práce. Kdyby potrava nebyla náležitě strávena a částky její by ve stěvách zůstaly, začnou hnit a tvořit otravné odpadky, které na to překonají jevně ú- strojí těla a překážejí jejich výkonnosti. Když se toto přiho- dí, nemůžete jasné myslet, po- cíňujete závrať, nevolnost a roz- hodnou nesaná v běhu života. Užijte SLAVISH CROWN BITTER WINE TONIC pravid- elně před jídly a veškeré ob- tíže v brzku zmizí jako pod vlivem kouzla. Vaše zažívání se zlepší, vyměšování bude zdoka- neno, mozek jasný a vaše tě- lo v úplném pořádku. Na pro- dej u vašeho lékárníka a ne- může-li on vás zásobit, dopište na J. B. SCHEUER CO., 17 W. Austin Ave., Chicago, Ill.

NASTOUPILI TRŽST VE STÁTNÍ KARNICI

Bernard Donal a Thomas Ro- ble, zaměstnanci u A. D. T. Co., kteří doznali svoji vinu na ob- žalobu z vloupání se do zdej- ších obehodů a byli distriktním sudím Troupem odsouzeni do státní kár- nice, na dobu od jednoho do de- sítí roků každý, byli v min. týdnu dopraveni do Lincoln. Oba byli členy roty, která od- cisila zboží od \$30,000 do \$100, 000 hodnoty. Ve spojení s tímto případem byli též dva zdej- ší poli- ciisté zatčeni a dáni pod záruku na \$2,500 každý.

ŽENY ZAHÁJILY KAMPAN V ZÁJMU REGISTROVÁNÍ

"Každá žena musí být regi- strována před 1. září," jest hla- slem sdružení pro rovné hlaso- vací právo v okresu Douglas, kte- ré bylo v minulém týdnu utvoře- no asi padesáti ženami, se všech politických stran, za účelem při- jmutí dodatku o rovném hlasova- cím právu k nové státní ústavě ve volbě 21. září. V každém precinktu okresu Douglas bude ustanoven výbor se fečnicemi, které budou předná- šky přede všemi kluby a ženský- mi spolky pořádat. Mimo to bu- dou podniknuty všemožné kroky, by se dala každá žena před 1. zá- řím registrovat. Před primárkami v dubnu bylo registrováno celkem asi 13,000 žen.

VZDUCHOLOD "PAŠERÁ- KŮ" LÍHOVIN JE OZNAČE- NA TŘEMI HVĚZDAMI

Zřízení na vymáhání prohibi- čních zákonů v Omaze, úsilovně pátrají po aeroplánu, na němž jsou tři hvězdy vymalovány a o kterém se prohlašuje, že na něm podlouhni obchodníci dopravují sem líhoviny z Kanady. Po delší dobu již houzevnatě u- držuje se v oběhu pověst, že do Omahy jest tajemně za noční do- by v aeroplanech dopravována z Kanady kofalka. Až posud ne- podařilo se však prohibičním zdejším zřízením přijíti na sto- pu "pašeráků zapovězeného zho- ží". o nichž někteří lidé tvrdí, že sem již několikrát velké množ- ství líhovin ve vzducholodích do- pravili.

POŽADUJE NÁHRADU ZA ZTRÁTU SVÉHO MANŽELA

Pani Jennie McCainová, vdova, podala v distriktním soudě proti Omaha Cold Storage Co. a Omaha Steel Works žalobu, ve které po- žaduje \$50,000 jako náhradu za ztrátu svého manžela, Thomas McCain. Žalobkyně uvádí, že je- jí manžel byl kovodělník, vydě- lával \$3,000 ročně a zanechal jí zde a pěti dětmi. Byl usmren 4. června t. r. při pádu s devíti- patrové budovy, na 9. a Farnam ul., kde byl zaměstnán.

RUČNÍ TAŠKA NENÍ VEHODNOU SCHRÁNKOU PRO LIBERTY BONDY

Slečna Margaret Tracy-ova, z čísla 327 jižní 10. ulice, když v zdejším jednom parku v minulém týdnu přihlížela "lovení na udí-

Domy na prodej

- za levnou cenu—
- 1707 již. 12. ul., 8 svět., moderní.
- 2014 již. 16. ul., 5 svět., moderní.
- 1727 již. 10. ul., 6 svět., a 4 svět.
- 1938 již. 10. ul., 7 svět., a koupelna.
- 1405 jižní 16. ulice—dva domy.
- 1412-1414 již. 15. ul.—3 domy a a lot 50x125.....\$4,500
- 1929 jižní 19. ulice — 2 domy.
- 2462-64 jižní 17. ulice — 2 domy.
- 1459 již. 16. ul. — 9-svět. dům.
- 410 Frances ul.—4 svět., \$1,000.
- 909 Dominion ul. — 4 světnice.
- 3093 již. 9. ul. — 7. svět., velký lot.
- 217 Center — 5 světnice, městská voda — \$1,100.
- 1323 Martha ul.—14 svět., moder.
- 1459 jižní 16. ulice — 9 světnice.

Přihlaste se u nás. Máme vel- ký výběr pěkných domů a lotů na prodej. Máte-li úmysl prodati svůj majetek, obraťte se na nás v každém případě. **BERKA & MUSIL** 262 Bee Bldg.—Tel. Douglas 5067.

ei" předmětů v krámku jednoho koncessionáře, kdosi "vylovil" a její korálové ruční tašky tři \$50 bonily Svobody a \$10 na hoto- vosti. Zvláštní jest to, že tak mnozí málo pečují o své bonily Svobo- dy, jež mnohdy znamenají těžce nasbírané celé jejich úspory. Než by je svěřili v opatrování na některé bance, raději je doma po- rožně skrývají, anebo v kapsách u sebe nosí, ať jsou jim odcí- zeny.

KORIST LUPÍČŮ OB- NÁBELA PŘES \$2,000

Když C. D. Marshall, předseda Marshall Manufacturing Co., by- dlíci v č. 3210 Sherman ave., v pátek, v 9:15 hodin večer, vystu- poval u své garáže z káry, pojed- nou objevil se před ním dva lu- piči s namířenyými revolvory a pu- řili mu, by zvedl ruce. Marshall ihned povelu uposlechnul, načež jeden z banditů odešel z nápr- senky košile diamantový knoflík, a prstu sundal mu prsten se Ze- dnánským odznakem z diamantů a z kapsy kabátu \$100 na hotovosti. Diamanty váží 1 1/4 karatu kaž- dý a mají cenu asi \$2,000.

NAŠE NÁVŠTĚVY

* Pan T. J. Kovanda, rolník od Pishelville, Nebr., navštívil nás ve čtvrtek m. t. a když si předplatné na "Pokrok" obnovil, sdělil a ná- mi, že do trhu v South Omaze při- vezl železniční káru hovzího do- bytka, s jehož prodejem nebyl valně uspokojen; ceny dobytka toho dne opět značně poklesly a nestržil tolik, jak původně očeká- val.

PŘEKVAPENKA NA ROZLOU- ČENOU SE SPOLUSESTROU

Ve středu m. t. odejela z Oma- hy do Baltimore, Maryland, kde trvale se usídlí, v českých zdej- ších kruzích známá rodina p. Jos. Brycha, bydlící v číse 1241 jižní 14. ulice. Při této příležitosti evi- čelí Sokolky T. J. S. Tyrk v úte- rý večer neočekávaně dostavily se do obydlí manželů Brychových, aby se rozloučily se svojí spolu- sestrou, vždy horlivou Sokolkou, slečnou Marií Šístkovou, kterou nerady ze svého středu ztráci. Na důkaz, jak velké oblibě se u sbo- ru jejich těšila, evičelí Sokolky darovaly jí v upomínku nádhernou ruční taštičku.

O S O B N Í

— Dp. Leopold Blasehko, du- chovní správce české katolické o- sady sv. Vojtěcha, na 30. a Bar- eroft ul., poslední dobou chura- věl tak, že byl nucen v minulém týdnu uchýlit se do nemocnice sv. Josefa, kde podrobil se léče- ní svého žaludečního neuduha a zdrží se tam asi po čtyři týdny.

— V pátek večer rozhostil se smutek v útulné domácnosti pana Jiřího Píchy, č. 1910 jižní 8. ulice, jenž se rozloučil se svojí manželkou, paní Annou Píchovou a deorou, slečnou Růženkou, kte- ré zmíněného večera odejely na dálný východ. Cílem výletní je- jích cesty byla hlavně města Mil- waukee a Chicago, kde navštíví své přátele a ku svému osvěžení zdrží se mimo domov asi po 14 dní. Přítel Jirka chodí sice s hla- vou poněkud schýlenou, než tě- ří se blahou nadějí, že se svým synovcem, mladým p. Tondlem, který z "Bulska" asi před 14 dny sem zavítal, jakž takž se ohejde a až se toužebně očekávané byto- stí domů navrátí, v brzku na zaří- teli svizele s vedením domácnosti zapomena, zvláště pošlou-li mu je- ho přítel nájakov tu "vejsluž- ku". Paní Píchové a slečně Rů- žence přejeme na výletě hojnost zábavy a osvěžení a šťastný ná- vrat do domova.

OMAŽSTÍ ŘEZNÍCI ODEJELI NA KONVENCII

Sdružení omažských řezníků konalo v minulém týdnu schůzi, ve které byli do národní konven- ce řeznických mistrů, jež se ko- ná v New Yorku ve dnech 9. až 13. srpna, následující delegáti zvoleni: V. F. Kuncel, Axel Meyer a John Řezníček. V sobotu večer všichni tři vypravili se na cestu a v Chicago, kde pro ně byla u- spořádána hostina, přidružili se k delegátům z jiných západních států a v neděli večer společně po-

Ještě vám zbývá čtrnácte dnů
kdy možno získati Vám obdivuhodné láce prvotřídní obuvi v našem velkém stěhovacím prodeji

Obuv nabízená pozůstává z dámských, pánských a dětských nízkých letních střeviců, jakož i obuvi pro podzimní potřebu. Zvláštní příležitost naskytá se Vám nyní—nakoupiti obuvi nejlepší jakosti pro školní děti za neslýchaně sníženou cenu v tomto vý- prodeji. — Veškeré naše obuvní zásoby musí být vyprodány. Chcete-li, byste ušetřili svých peněz, bežte účast v tomto neobyčejném výprodeji — neboť zde naskytá se Vám příležitost zásobiti se obuvi nejlepší ja- kosti, za ceny neuvěřitelně nízké. Navštivte co nejdříve obuvní obchod —

Štěpána Rojky
1448 jižní 13. ulice. OMAHA, NEB. Telefon: Douglas 4721.

POZDRAV Z VLASTI

Pan John Líbal, známý zdej- ší obehodník, který mešká nyní ná- vštěvou ve staré vlasti, poslal nám v těchto dnech z Luky nad Jihlavkou dopisnici, na které poz- zdravuje všechny známé a perso- nál našeho závodu. Pohlednice znázorňuje začátek slovenské žá- sti průvodu, uspořádaného při příležitosti sletu všesokolského v Praze.

POLICISTĚ ŽALOVANI PRO NESPRÁVNÉ ZATČENÍ

Omažští policisté Felix Dolan a Peter Hažerman byli v minu- lém týdnu v distriktním soudě obžalováni Sam Giventerem, kte- rý uvádí, že byl 19. května jme- novanými nesprávně zatčen a za to žádá \$2,000 odškodného.

DVA HASIČI CHTĚJÍ BYTI PŘELOŽENI K PO- LICIJNÍMU ODBORU

Edward Duda a Frank Soukup, kteří již po devět roků slouží při omažském požárním odboru, po- dali si v minulém týdnu žádost za přeložení ku zdejšimu policej- nímu odboru. V důsledku toho oba se budou muset vzlati svého práva na penzi při požárním od- boru.

ZVÝŠENÍ POPLATKŮ U SVĚTOVÝCH DŘEVAŘŮ SOUDNĚ POTVRZENO

Rozsudkem, vyneseným v di- striktním soudě v Nebraska City sudím Frederick W. Buttonem, v pátek m. t., potvrzuje se jed- nání spolku Světových Dřevařů v zájmu urovnání zvýšení po- platků všem členům. Soudním rozhodnutím zalob- ňuje sporný soudní případ, kte- rý zahájil Charles Fowler a ně- kolik jiných podání žaloby, za sebe a všechny ostatní v podob- ném postavení, proti Jednotě Světových Dřevařů, aby jí bylo zabráněno v platnost uvěsti spol- ková pravidla, jež byla v minu- lém roce přijmuta Svrhovaným Táborem za příčinou zvýšení po- platků.

Soudní tento případ zahrnuje platnost zákonů, přijatých v čer- venci 1919, kdy byl plán na u- pravění poplatků Jednoty vypra- cován v zájmu opatření dostateč- ných fondů na vyplacení slibe- ných podpor, obsažených v neza- placených certifikátech, jež úhr- nem činí obnos \$1,180,000,000. Poplatky, jež byly až dosud placeny, nejsou přiměřené na o- patření fondů dostatečných na vyplacení slíbených podpor. Jed- nání Svrhovaného Tábora činí tuto Jednotu skutečně 100-pro- centní, že totiž bude jí možným vyplátni plně obnosy v případě rozpuštění. Soud schválil jednání Jednoty a potvrdil poplatky a plán na jejich upravení.



Dejte svému děcku nejlepší potravu

Nemůžete-li kojiti své děcko, nečinite pokusy s různými potravinami, nýbrž začněte s ním správně — dejte mu potravu, jež vypěstovala více silných, statných mužů a žen, než veškerý ostatní potravní přípravy dohromady — dejte svému děcku

Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK)

Potrava to, jež vytváří otužilé nohy a zdravá těla. Schválená a doporučovaná lékaři pro svou svrcho- vanou jakost a jednotnou složku.

Jest úsporností požívati Eagle Brand ku všem účelům v domácnosti a na tabuli, kde se používá obyčejného mlé- ka a cukru. Zkusíte je do své kávy neb do kávočka, ku všem účelům vaření a pečení.

Pláče-li vaše děcko v noci — je-li podrážděná a zlobivá — nenuhává-li váhy, zašlete ještě dnes kupon o naší Dětské Knížku a návod krmení ve vaší řeči zdarma.

THE BORDEN COMPANY
New York, Založena 1857

Vystřihujte kupon. Omaže požadovanou knížku a zašlete poštou čes.
Mrs. City
Street State
Baby Welfare Book Recipe Book No. 6.

Delicia THE DELICIOUS Zmrzlina
jest vyráběna ve třech velkých továrnách v Nebrascce. OMAHA, CRETE, GRAND ISLAND "Jest pro Vás dobrá!" **The Fairmont Creamery Co. OMAHA, NEBRASKA**